

# 习近平对审计工作作重要指示

新华社北京1月2日电 近日,中央审计委员会办公室、人力资源和社会保障部、审计署表彰全国审计机关先进集体和先进工作者。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平作出重要指示,向全国审计机关受表彰的先进集体和先进工作者表示衷心的祝贺,希望他们再接再厉、再立新功。

习近平强调,审计机关认真贯彻落实党中央决策部署,依法履职尽责,扎实勤勉工作,在推动党中央政令畅通、助力打好三大攻坚战,维护财经秩序、保障和改善民生、推进党风廉政建设等方面发挥了重要作用。审计是党和国家监督体系的重要组成部分。审计机关要在党中央统一领导下,适应新时代新要求,紧紧围绕党和国家工作大局,全面履行职责,坚持依法审计,完善体制机制,为推进国家治理体系和治理能力现代化作出更大贡献。

1月2日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李克强,中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任赵乐际在北京会见全国审计机关先进集体和先进工作者代表。

此次共表彰80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者。

杨晓渡、肖捷参加会见。

## 我省十举措加强城市困难群体兜底保障工作

本报讯(记者 王琼)为进一步做好全省城市困难群体兜底保障工作,确保青海与全国同步全面建成小康社会,省民政府针对城市贫困问题逐步凸显的实际,主动作为,充分发挥统筹救助体系建设牵头作用,2019年12月30日会同省财政厅等6部门下发了《关于加强城市困难群体兜底保障工作的通知》(以下简称《通知》),对全面做好全省城市困难群体兜底保障工作提出了具体要求,明确了工作目标、任务,强化了工作保障。

《通知》强调,要以兜底保障城市困难家庭基本生存权益为主线,强化部门协同,创新服务机制,提升服务效能,通过政府帮扶和自食其力相结合的方式,提高城镇困难家庭生活水平,全面实现共同富裕。一是加强城市最低生活保障。将对农村贫困人口实施的低保政策全部覆盖到城市困难群体上,并对重新就业或创业后家庭人均收入超过当地低保标准的,实施“低保不少于一年渐退”机制。二是全面实施临时救助政策。加大对城市困难家庭的临时救助力度,发挥“兜底、救急”作用,帮助其缓解陷入生活困境之急、解除创业就业后顾之忧,切实兜住基本生活保障底线。三是强化特困人员救助供养政策落实。将符合条件的对象纳入特困供养范围,全面落实特困人员生活补助和护理补助政策,确保“应养尽养、应救尽救”。四是加强残疾人福利政策。科学整合现有民政服务资源,积极开展残疾人托养服务和社会力量参与扶助助残项目,营造全社会共同关爱残疾人的良好社会氛围。五是全面做好医疗救助工作。全面落实资助参保、门诊救助、住院救助和重特大疾病救助政策,切实减轻城市困难群众看病就医负担。六是加强就业和社保工作。明确了城市困难人员的就业就岗、缴纳保险、社保补贴等具体措施。对城市低保家庭和残疾应届毕业生落实求职创业补贴等相关政策提出明确要求。七是加大住房保障力度。住建部门要认真落实城镇住房保障政策规定,做到城镇低保、低收入住房困难家庭应保尽保,加大城镇中等偏下收入住房困难家庭、符合条件的新就业无房职工、在城镇稳定就业无外来务工人员住房保障力度。八是加强教育资助和技能人才培养。教育部门要针对城市困难学生完善教育资助体系、拓宽中职升高职通道、实施职业教育。九是分类发挥各类资源帮扶作用。要从工会帮扶、公益慈善帮扶、政府购买服务三个方面做好城市困难群众多方位、多层次的服务保障工作。十是加强各项制度间的衔接。为充分释放各项政策效能,对进一步加强城市低保、就业、困难职工制度间的衔接提出明确要求。

《通知》要求,各有关部门在困难群众基本生活保障工作联席会议协调机制的领导下,要将加强城市困难群众兜底保障工作列入重要议事日程,专题研究,重点部署,切实做好各项政策落实工作,不断增强城市困难群体的获得感、幸福感。

## 市政协党组 传达学习省委十三届七次全会精神

本报讯(记者 张永黎)1月2日,市政协党组书记、主席段发达主持召开市政协党组扩大会议,传达学习省委十三届七次全会精神及市委常委会会议贯彻落实要求。

会议要求,省委十三届七次全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,按照中央经济工作会议和中央农村工作会议的部署,注重群众关切,体现时代要求,把脉实践

要求,符合省情实际。王建军书记的报告、讲话,总结实事求是,谋划科学务实,具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性,为我们做好今年工作指明了方向。

会议强调,要把学习贯彻省委全会精神与学习习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想结合起来,与学习贯彻中央政协工作会议精神结合起来,与市委决策部署结合起来,深刻领会全会精神实质、精准把握核心要义、全面落

实实践要求。要只争朝夕,不负韶华,着力强化思想理论武装,把服务基本建成绿色发展样板城市和新时代幸福西宁作为工作主线,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持贯彻新发展理念,着力推动政协工作提质增效。要坚持围绕“党政所需、百姓所盼、政协所能”筹备好十四届政协第六次全体会议,为确保与全国同步全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官贡献政协智慧和力量。

## 平价肉菜“上线”市民点赞



谢晔摄

本报讯(记者 张永黎)新年伊始,今年西宁菜价、肉价如何?市民买菜、买肉方便吗?日前,晚报记者走访西宁市多家超市及社区蔬菜直销点发现,政府平价蔬菜、平价肉供应以来,深受市民欢迎,市民盼望“平价”更持久。

### 市民点赞“平价蔬菜”

“菜既新鲜又便宜,而且就在家门口的超市里,非常方便。”

2019年12月31日,在城东经济开发区金汇路一家超市的平价蔬菜供应点,“西宁市政府平价蔬菜供应”的牌子吸引了不少市民,大家对政府供应的平价蔬菜赞不绝口。上午10点,工作人员正忙着分拣蔬菜、称斤,并及时将新鲜蔬菜上柜。作为常客的市民李女士告诉记者,政府供应的平价蔬菜比平时便宜很多,非常

满意。当天上午11点,在位于城西区纺织品大楼的超市内,前来买菜的顾客同样络绎不绝。对于平价蔬菜,来自果洛州的索南丹增竖起了大拇指。“蔬菜不仅便宜而且十分新鲜,非常好,希望平价蔬菜能一直持续。”

### 35个平价猪肉销售点受青睐

市政府平价猪肉销售点售卖情况如何?1月2日,带着这个疑问,晚报记者走访发现,在西宁市重点超市等35个销售网点,“平价猪肉”很受市民“青睐”。

2日10点30分左右,在城东经济开发区金汇路一家超市的平价猪肉销售点,市政府平价猪肉数量充足,品质较好。该销售点负责人说,平价猪肉上市以来深受老百姓欢迎。“价格很实惠,肉质也非常好。”市民李先生如是说。

“最近猪肉价格上涨,西宁人还能吃到平价猪肉,得益于西宁市出的一系列惠民政策。”市民张女士说,希望相关部门能够考虑到更多市民的需求,多设置平价蔬菜、肉类销售点,多措并举降低蔬菜、肉类价格,让更多市民享受到“平价”优惠。

近年来,每逢节日政府实施节前蔬菜、肉类平价供应,让百姓在家门口就能买到便宜又新鲜的蔬菜和肉,真正享受到了实惠。

## 以群众获得感检验主题教育“含金量”

本报讯(记者 张弘祺)群众的操心事、烦心事、揪心事,就是党委、政府工作的方向。第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,我市全面把握守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,坚持民有所呼、我有所应,真刀真枪解决群众最急最忧最盼的紧迫问题,着力把提升群众的获得感和满意度作为主题教育的生动实践。

聚焦农村缺少合格医生短板,解决乡村群众看病难题。积极争取资金1142.83万元,对大通县25所、湟源县13所、湟源县6所村卫生室进行了改建,做到了全市村级卫生室全覆盖;筛选三县40名村医参加基层卫生人才能力提升培训班;持续推进“幸福西宁健康药箱”和慢性病贫困患者免费用药惠民政策落实,用药惠民政策受益群众达22.52万人次;各医疗机构为城镇和农村困难群众减免住院费65.89万元,5508人次;建立贫困人口44种大病兜底保障政策,为贫困大病住院患者兜底报销医药费用669人次,209.83万元。聚焦保障困难群众切身利益,开展

社会救助专项整治。对全市城乡低保政策落实情况全面走访排查,将2018年以来已退出城乡低保再次返贫符合条件的城乡老人、重度残疾人等共758人纳入城乡低保范围。持续深化低保专项治理,新增农村低保对象1875户4319人,退出3776户10513人,新增城市低保对象736户1280人,退出2355户4247人,临时救助37848人次。

聚焦出租车行业的经营乱象,规范出租车行业经营秩序。畅通12328监督举报电话,集中整治出租车存在的套牌经营、无证经营等违法经营行为和拒载乘客、不文明服务等问题。重点加大对火车站、汽车站等人流密集区域的检查力度,出动执法人员2253人次,查处非法营运567起,处罚497.84万元,对448名违章、违规、服务不达标出租车驾驶员进行约谈。

聚焦城乡体育发展不平衡问题,为市民的体质健康状况“把脉”,开具“健康运动处方”。把全民健身理念和扶

工作有机结合起来,将体质监测站点搬到农村脱贫攻坚一线,为全市千余名扶贫干部、基层一线城管执法队员、环卫工人和城乡居民进行免费体质测试,全年累计测试人员达到了2.5万人次,指导科学健身,推动全民健身与全民健康融合发展。

聚焦群众反映食品安全问题,开展食品安全专项整治。检查食品生产加工企业及小作坊998家,下达责令改正通知书52份,监督抽检700批次;检查学校食堂、供餐单位及学校周边食品经营户7920家/次,抽检食品401件,责令152家经营户进行整改;依法查处各类食品违法案件89起,移送司法案件7起,处罚55万元,依法取缔非法生产加工食用醋黑作坊1处,没收销毁原料及成品2500余件。

不忘初心 牢记使命

主题教育·整改在行动